STELLOTOPOSCOPE
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Clest un arpareil de visde qui permet, & chacue instant de chaou
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Il comporte

- wne carte du ctel transparente, de forme cylt
les azimuzs,

une monture Zguatoriale permettant de suivre le mowvement de rciation de la o
Terre,

- un plan horizon gui délimite la vortion de la carte du ciel
L'horizon au moment de

céleste, en compensant les mouvements de 1
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Pour reperer

théorique auec un

définte par un point

la direction des tot
Sy3
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dont la positicon est caractérisée par 2 angles

son ascension droite o lexrriréde en neurz)
sz déeiinaison & (exprimde en degrd)

Sur le c¢ylindre circonserit & la ephére séleste, la directicon OM de l'éiotle est
cargetérigée par un point m,
- situé dans le plen ZMP' qui foit un angle & avec le méridien origine F P’
- 2t tel gue
Zm o= R, :gcf oi —25%¢8 ¢ +45°
cu Pmo= R, cotsd 2t +45° < & < s0°

Pour rendre o

35 om de hauteur,
Toute la poervicn du efel de Zéclinaiscn comprise entre -45° et +45° se projette sur
-2 parol oylindrizue sul donne, lorscu'on la développe, un rectangle de 85 om de haut et
227 om de long €g2l auw périmétre.
Sur ce rectangle, chague point m peut fire repéré dans un systéme de coordonmnées
reztangulaires
O R A T . . . - .
srabserese o = X. X z2st proporticnnells & l'ascension droited (11,185 om var heure)
~l'crdonnée Im = 3,158 correspond 4 la déelinatson
Joutes les dzciles de méme ascension droite sont sur une méme droite rervendiculaire
2 Dldguateur
coutes les €ioilze de méme déclinaison gont sur une méme droite parallile 4 1'dguateur
i'a "ar"?""p ’V“wc"*f',- - ﬂ“ﬂ? a ~Sal T mal arm A 3 I, o Z0° 3 bt “ott L
parivie ooredie du Coi2l de I£2.indiscen comprise enire +45° et +807 se proiette sur

.

: - 1 .
cmrode L'sbgervasion, on oz métre et

oris un cylindre de 85 om de

un systéme de coordonndes polaires oit :

= c'angle pelaire est l'ascension droited de 1'étoile,
R P T . . - . -
ez la déelinaison & es8t représentée par la distance Pm = E.coth .
Toutes lzs dveiles de méme ascenaicn drolte sont sur un méme ravon.
o T o At - bgre =), i
Joutes cez érriles de méme décilinaiscn 3ont sur un mérme cercie de cenire 7,

‘les, les astronomes utilisent une sphére céleste

stéma de coordonnées éauatoriales ; la direction de chague étoile est
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Clest un appareil congu pour une utilisation nceturme, en extdvricur.

On le met gn gtaticn comme un télescope 4 monture équatcriale : on nlace son axe

] -

varzllélement & l'aze de rotation de la Terre en vigant 1'étoile Polaire,

LLOTOPOSCOPE

De jour ou de nuit par tempe couvert ou encore ou chaud & L'intdrieur on reut
wtiliser le stellotoposeope :
—8ott comme wne Sphére armillaire
= soul comme un Plandtarium individuel
permerrant d'expliquer tous les mouvements apparents diurme et annuel du Soleil, dz 1
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